

# Ленинский Шахтер

Орган Ленинско-Кузнецкого горкома ВКП(б)  
и городского совета депутатов трудящихся

№ 45 (3448)

Четверг,  
8 марта  
1945 г.

Цена 20 коп.

**„Советские женщины и девушки! В совершенстве овладевайте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства“.**

(Из постановления ЦК ВКП(б) о Международном Женском Дне—8 Марта)

## О Международном Женском Дне—8 Марта!

Постановление ЦК ВКП(б)

Международный Женский День 8 марта женщины Советского Союза отмечают в настоящем году в обстановке великих побед Красной Армии. Советские войска сражались с немецкими поработителями с нашей землей и ныне отстояли врага на территории Германии.

Советские женщины своим самоотверженным трудом помогают Красной Армии в завоевании исторических побед над немецко-фашистскими захватчиками. Славные дочери нашей Родины—работницы и колхозницы, инженеры и машинистки, агрономы и зоотехники, работники науки и искусства, врачи и учительницы, работницы советских учреждений—в дни великой Отечественной войны отдали все свои силы и знания делу победы над врагом. Советские женщины, заменив на производстве своих мужей, отцов, сыновей и братьев, на деле доказали свою готовность и способность овладевать профессиями, которые издавна считались мужскими, и выносят основную тяжесть труда на фабриках и заводах, в колхозах и совхозах.

Советские женщины-работницы являются великой силой нашей социалистической промышленности. На военных заводах, электростанциях, нефтяных промыслах, на железнодорожном и речном транспорте женщины и девушки проявляют доблесть и героизм в труде, обеспечивая Красную Армию все возрастающим количеством вооружения и боеприпасов.

Женщины-колхозницы являются важной силой в сельском хозяйстве. Красная Армия на всем протяжении войны испытывает недостаток в продуктах питания, и в этом огромная заслуга колхозниц нашей страны. Своим героическим трудом миллионы женщин-колхозниц помогают снабжать фронт и тыл продовольствием, а промышленность сырьем.

Женщины освобожденных от врага районов с каждым днем увеличивают помощь своей освободительнице—Красной Армии, беззаветно трудятся над восстановлением городов и сел, хозяйства и культурных учреждений, разрушенных немецкими захватчиками.

Советские женщины-матери вырастили доблестных воинов, прошедших боевой исторический путь от Сталинграда до подступов Берлина. Советское государство славит женщин-матерей, воспитавших своих сынов храбрыми и бесстрашными воинами. Учреждение звания „Мать-героиня“, медаль „Материнская слава“ и „Медали материнства“ еще раз подняло в СССР почетную роль матери. Женщины-матери воспитывают подрастающее поколение в духе преданности Родине и любви к знанию и труду.

Десятки тысяч женщин взяли на воспитание детей, потерявших своих родителей во время войны, и окружили их материнской лаской. Неоценимую помощь оказывает советская женщина в уходе за ранеными и выздоравливающими воинами Красной Армии. Тысячи женщин-доноров дают свою кровь для спасения жизней фронтовиков.

Советские женщины с честью выполняют свой долг перед Родиной, способствуют усилению военной и экономической мощи советского государства. Они оказались достойными своих отцов и сыновей, мужей и братьев, отстаивая родную землю от немецко-фашистских захватчиков.

На фронтах Отечественной войны другие советские женщины с оружием в руках героически сражаются с врагом. Среди связистов, снайперов, зенитчиц, летчиц немало женщин—мастеров военного дела. Санитарки, медицинские сестры, врачи спасают жизни раненых бойцов и офицеров. Тысячи женщин-фронтовиков награждены орденами и медалями. Лучшие из них удостоены высокого звания Героя Советского Союза.

Трудовая и воинская доблесть советской женщины, ее стойкость, боевой дух, умение мужественно преодолевать все трудности войны имеют своим источником горячий советский патриотизм, глубокую преданность и верность советской Родине. В Отечественной войне советские женщины защищают свою родную землю, давшую им свободу, все политические права, возможности для творческого труда и счастливого материнства.

Немецкие варвары хотели отнять у советских женщин свободную жизнь, превратить их в покорных и послушных рабынь. Красная Армия спасла народы Советского Союза от немецко-фашистского рабства. Славные советские патриотки плечом к плечу со своими мужьями, сыновьями и братьями отстаивали свободу и независимость своей социалистической Родины.

Дни гитлеровского кровавого режима сочтены. Но на пути к полной победе Красной Армии и армиям наших союзников придется преодолевать еще ожесточенное сопротивление обреченного врага. От советских женщин, как и от всего советского народа, требуется новое напряжение всех сил.

ЦК ВКП(б) обязывает все партийные организации провести Международный Женский День—8 Марта, как массовую политическую кампанию, направленную на дальнейшее усиление помощи Красной Армии для скорейшего и окончательного разгрома гитлеровской Германии, на укрепление военной и экономической мощи Советского государства. Партийные организации обязаны разъяснить всем трудящимся женщинам, что для окончательного разгрома врага каждая женщина и девушка нашей страны, как и весь советский народ, должны трудиться еще более упорно, изо дня в день увеличивая выпуск вооружения, боеприпасов и снаряжения для фронта, продовольствия для армии и страны, сырья для промышленности.

Партийные, советские, профсоюзные и комсомольские организации должны проявлять повседневную заботу о производственном обучении и политическом воспитании трудящихся женщин, выдвигать передовых женщин на руководящую работу в советские, хозяйственные и общественные организации. Необходимо всемерно усилить внимание к бытовым нуждам женщин, занятым в народном хозяйстве, окружать женщин-матерей постоянной заботой.

Женщины—работницы, инженеры и техники! Давайте Красной Армии все больше танков, самолетов, орудий, минометов, пулеметов, автоматов, боеприпасов!

Женщины—колхозницы, работницы МТС и совхозов, специалисты сельского хозяйства! Упорным трудом обеспечивайте успешное выполнение плана сельскохозяйственных работ на 1945 год—важнейшей военно-хозяйственной задачи! Давайте фронту и стране больше продовольствия и сырья!

Женщины-железнодорожники! Самоотверженной и четкой работой на транспорте помогайте Красной Армии добивать врага!

Женщины—работники науки и культуры, инженеры, агрономы и врачи, работницы советских учреждений! Двигайте вперед советскую науку, технику и культуру!

Женщины—работники народного образования! Все силы, знания и опыт отдавайте делу народного просвещения!

Женщины—зенитчицы, снайперы, летчики, связисты! Настойчиво повышайте свое боевое мастерство, беспощадно уничтожайте немецких извергов!

Женщины—врачи, фельдшеры, медицинские сестры, санитарки! Самоотверженно боритесь за спасение жизни и возвращение в строй раненых советских воинов!

Советские женщины и девушки! В совершенстве овладевайте производственными специальностями, неустанно повышайте производительность труда! Изучайте военное дело! Все силы на разгром врага, на дальнейший подъем народного хозяйства!

Привет женщинам свободолюбивых народов, борющимся против немецкого империализма! Все силы и боевую мощь Объединенных наций на окончательный разгром гитлеровской Германии! Обеспечим прочный мир между народами всего мира.

Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической Партии (большевиков) приветствует всех трудящихся женщин Советского Союза в Международный Женский День—8 Марта и выражает твердую уверенность в том, что советские женщины новыми подвигами в тылу и на фронте приблизят час нашей полной победы над врагом.



Знатная свердловская станочница—штукатур Вера Гусевская, выполняющая норму 40 штук в уроч.  
Фото М. Исаева. Фотохроника ТАСС.

### От советского Информбюро

Оперативная сводка  
за 5 марта

В течение 5 марта юго-западнее КЕ-НИГСБЕРГА наши войска, в результате наступательных боев, овладели населенными пунктами КОРШЕЛЬКЕН, КУМ-ГАРБЕН, БЕНКЕНВАЛЬДЕ, ШТРАУБЕН, ХИРШФЕЛЬД.

Южнее и юго-западнее ДАНЦИГА наши войска с боями заняли населенные пункты ВИЗЕНВАЛЬД, ЛЮБИХОВ, ШТУД-ЗЕНЦ, ГУРКИ, ЛЕСНО, КРУШИН, ЛИШНИ, ВОРЦИСКОВО.

В ПОМЕРАНИИ северо-восточнее и южнее города КЕЗЛИН наши войска, продолжая наступление с боями заняли более 80 населенных пунктов, среди которых крупные населенные пункты ВИЗЕНТАЛЬ, ДАМЕРОВ, ЦУХЕН, ЛАТЦИГ, НЕДЛИН, ГРОСС ТИХОУ, ГРОСС КРЕССИН.

Войска 1-го БЕЛОРУССКОГО фронта, продолжая наступление, 5 марта овладели городами ШТАРГАРТ, НАУГАРД, ПОЛЬЦИН—важными узлами коммуникаций и мощными опорными пунктами обороны немцев на ШТЕТТИНСКОМ направлении, а также с боями заняли более 150 других населенных пунктов, в том числе крупные населенные пункты КЛОТЦЕН, КОЛЛАТЦ, НОЙ ВУРОВ, ТЕНШЕНДОРФ, БРИЗЕН, ЗИММАТЦГ.

На территории ЧЕХОСЛОВАКИИ, западнее города ЛУЧИНЕЦ, наши войска, наступая в полосе КАРПАТ, с боями овладели населенными пунктами ПДШО-ЦЕ, БЗОВСКА, ЛЕГОТКА, КРУПИНА, АНТОД, ИЛИЯ, ВИСОКА, РУДНО, ВА-ГРОН.

На других участках фронта—повыси разведчиков и в ряде пунктов боевого местного значения.

За 4 марта на всех фронтах побито и уничтожено 70 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 15 самолетов противника.

### Передовые части союзников вступили в предместья Кельна

ЛОНДОН, 5 марта. (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, ссылаясь на сообщение штаба 1 американской армии, сегодня утром передовые части 104 американской дивизии вступили в предместья Кельна.

# Боевые подруги

## Машинист электровоза

Свою трудовую деятельность молодая комсомолка Валя Чебакова начала в дни, когда фашистские полчища вероломно нарушили границы нашей Родины, когда по призыву вождя товарища Сталина весь советский народ встал на защиту своей священной земли от немецких захватчиков.

Работая ученицей машиниста электровоза, Валя упорно осваивала эту почетную профессию, и вот наступил день, когда ей доверили самостоятельно водить машину. С тех пор прошло почти три года. За это время Валя честным трудом завоевала славу лучшего машиниста участка. Прикрепленная к ней машина № 3 работает бесперебойно.

В январе этого года на участке были организованы две показательные комсомольско-молодежные бригады. Одной из них руководить доверили комсомолке Вале. Ее бригада — образец дисциплины, выполняет любой наряд. Январский план бригада выполнила на 120 проц., план февраля — на 150 проц. Прекрасно работает бригада в марте. Машинисты девушки т.т. Бурченко, Антонова, Неволенко безаварийно водят свои машины.

В дни фронтовой вахты, посвященной 27-й годовщине Красной Армии, бригада Вали работала по 12 часов в сутки, бесперебойно доставляла лес и порожняк в лавы и вывозила груз к стволу.

В свободное время после работы молодые машинисты во главе со своим бригадиром спускаются в забой добывать уголь. Патриоты обязались в 1945 году выдать в фонд победы 2500 тонн угля.

М. Павлов.

## Овладели мужской профессией

Профессией забойщика молодые девушки т.т. Калашникова, Дубовицкая и Великосельская овладели в дни великой Отечественной войны. Они первыми на шахте „7 Ноября“ пожелали работать в забое.

— Пойдемте, девчата, в забой, испытаем свои силы, — договаривались между собой три подруги.

На участке № 5 девушек встретили приветливо. Опытный проходчик тов. Михайлов, несколько лет работающий в забое, взялся помочь подругам овладеть новой для них профессией. Начал он с самого простого — учил, как правильно держать лопату, как владеть кайлой. Первое время были неудачи. Но т.т. Калашникова, Дубовицкая и Великосельская решились во что бы то ни стало овладеть забойщицким делом. И добились своего. Сейчас они не отстают от многих старых забойщиков.

Т.т. Черданцеву, Бордовскую, Хренкову знает весь коллектив горняков шахты „7 Ноября“.

— Это наши воспитанницы, наши лучшие машинисты электровозов, — говорят о них шахтеры.

Когда на шахте начали говорить об электровозной откатке, девушки решили обязательно научиться водить машину.

С большим желанием посещали они организованные при шахте курсы машинистов электровозов.

Учеба, практика прошли. И вот молодым работницам доверили машины. Робко вели они их первые дни. Но полученные теоретические знания и работа на практике помогли т.т. Черданцевой, Бордовской и Хренковой быстро стать квалифицированными

водителями машин. Их электровозы не знают аварий, а смены бесперебойно снабжаются порожняком.

Десятки женщин шахты „7 Ноября“ откликнулись на призыв Вождя овладевать мужскими профессиями.

До войны на шахте не было женщин-запальщиц. Сейчас этой профессией в совершенстве владеют многие женщины. Лучшие запальщицы на шахте т.т. Терещенко, Винтисова, Богодусова. В совершенстве овладели профессией и перевыполняют нормы навальщицы т.т. Попова, Рогужева, Свичкарева. Без аварий работают механизмы, которые обслуживают слесарь тов. Головцева, мотористки т.т. Кружкомолова, Синицина и Воткина.

Так в дни войны десятки женщин шахты овладели новыми, считавшимися ранее мужскими профессиями, заменив мужей, братьев и отцов, ушедших на фронт.

А. Высоцкая.

## ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ



Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР гвардии майору Никулиной Елене Андреевне присвоено звание Героя Советского Союза.

За годы Отечественной войны тов. Никулина совершила свыше 600 боевых вылетов, во время которых сбросила на врага 120 тысяч килограммов бомб.

Фото Э. Евзерихина Фотохроника ТАСС

## В о и н

Ангелине Васильевне Чуб 22 года. Но она прожила большую яркую жизнь, полную борьбы за счастье народа, за свободу и независимость отечества.

Семнадцати лет Ангелина окончила бронетанковое училище. С бронетанковой дивизией вершила она освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии. Была участницей войны с белофиннами.

Юность закалялась в походах. 1941 год застал командира танковой роты лейтенанта Ангелину Чуб в Латвии. Советские танки тогда отражали натиск обнаглевшего врага, давая возможность эвакуироваться мирному населению.

Танковая рота лейтенанта Чуб много раз участвовала в больших боях, принимая лобовые атаки врага; ходила во вражеские тылы в развед-

ку, принося ценные сведения. Бесстрашная женщина-воин водила свою роту в самые опасные операции.

Как сейчас Ангелина Чуб помнит битву за свой родной город Новгород. Тысячи вражеских трупов легли у его стен. Получив от командования задание разведать тыл врага, лейтенант Чуб на рассвете 17 августа отправилась в разведку. В 10 километрах от города танк атаковали 9 вражеских самолетов. До лесочка, где можно было укрыться, оставалось не больше сотни метров, когда машина была выведена из строя, а водитель и стрелок-радист убиты.

Чуб везла в штаб ценные сведения, от которых зависела судьба города. Надо было во что бы то ни стало дойти. Осторожно приоткрыв дверцу люка она оценивала положение

ние. На танк брешущим полетом несся вражеский самолет, обдав его свинцовым дождем. Жгучая боль в груди опрокинула Ангелину в танк. Рядом что-то ухнуло, и взрывная волна выбросила ее из танка под откос.

Ангелина не помнит, сколько прошло времени пока она пришла в сознание. В первую минуту показалось, что ее зарыли живую в землю. Но это был только слой песку от взрыва. Приподнявшись она поползла в сторону леса. Но снова вражеский стервятник обдал ее очередь из пулемета. Теперь уже отнялась правая рука.

— Врешь, не убьешь, — шептали побелевшие губы. — Все равно дойду.

Сознание то уходило, то снова возвращалось к потерявшей массу крови девушке. Но она упрямо ползла вперед



Анастасия Лобачева первая на Ашхабадской дороге женщина-машинист, работающая на мощном паровозе. За образцовую лунинскую работу она награждена значком «Ударнику Сталинского призыва».

На снимке: машинист Анастасия Михайловна Лобачева. Фото С. Демина. Фотохроника ТАСС

## Маша Кузьмина

Рассвет. В морозном воздухе слышатся паровозные гудки. На железнодорожном полотне станции Кольчугино стоят составы с углем, готовые к отправке по назначению. А вот порожняковый состав. Он растянулся длинной цепью по путям. У состава небольшая женская фигура в промасленной мазуте стезенке. Окаменевшие руки мелом выводят на вагоне надпись: «Сменить тормозную коробку». Девушка поспешно переходит к третьему, четвертому и другим вагонам состава. Проверив все автоматы, осматривая автоматчик 22-х летняя девушка Маша Кузьмина направляет ремонтную бригаду к составу. Но на этом не заканчивается обязанности осматривать.

Все ли сделано? А может быть в этом автомате слесарь поленился поставить распределитель? И она вновь тщательно проверяет автомат вагона. — Так и есть! Крепко достается нерадивому слесарю. Маша борется за своевременную обработку кольцевого маршрута и спуску никому не дает. Часто она сама становится на ремонт.

Несмотря на недокомплект ре-

монтников в смене, коллектив честно справляется со своими обязанностями.

Тщательно заправляется состав смазочной тов. Осиповой, и состав углем мчится к месту назначения. Мягко постукивают о рельсы колеса вагонов, четко работают автоматы. Поезд с нулевой утечкой без аварийно и своевременно доставляет черное золото. Брат-фронт наказал мне: «Трудись, сестра, совесть, помогай фронтовикам завоевать победу!» И я выполняю его приказ. А кончится война буду повышать свою квалификацию.

Стремиться вперед, расти, совершенствоваться — вот заветная мечта Маши Кузьминой. За год работы на пункте технического осмотра (ВРП) она отлично освоила работу слесаря-автоматчика и быстро завоевала хорошую славу в коллективе железнодорожников станции Кольчугино. Теперь тов. Кузьмина работает старшим осматривающим-автоматчиком. Спросите любого железнодорожника о Маше и каждый скажет: «Отличная железнодорожница».

З. Журавлева.

## В подарок Дню 8 Марта

Машинист насосной станции шахты имени С. М. Кирова комсомолка Люба Мыльникова, подписывая рапорт великому Сталину, дала клятву добыть во внеурочное время 500 тонн угля.

Слово у Любы крепко. В январе и феврале молодая патриотка несколько раз спускалась в забой рубать уголь. Ко Дню 8 Марта Люба выдала на-гора в фонд победы 150 тонн угля.

Ответ редактор Р. ЛОБАНОВА.

## КИНОТЕАТР „ПОБЕДА“

МАРТ  
8—13—„СЕРДЦА ЧЕТЫРЕХ“  
Сенасы: 10, 12, 2, 4, 5-45, 7-15, 9-10-45.  
14—18—„ИВАН ГРОЗНЫЙ“.  
Анонс: „РОДНЫЕ ПОЛЯ“

## Внимание главных бухгалтеров!

15 марта состоится тираж по 4-й дежурно-решечной лотерее. Бухгалтеры всех предприятий и учреждений обязаны немедленно закончить вручение лотерейных билетов на руки подписчикам, а все неврученные билеты на вышедших подписчиков сдать в 10 марта 1945 года в горбюро на хранение при списке с закреплением номеров серий и билетов.

Топливо-заготовительной конторе Новосибирского спиротреста СРОЧНО ТРЕБУЮТСЯ на постоянную работу: зам. управляющего конторой по административной части, зав. подсобным хозяйством, кузнецы, плотник. Оплата по соглашению. Обращаться Б. Вокзальная, дом № 13, контора спиртозатопа, с 9 часов утра до 6 часов вечера.

Кинотеатру срочно требуется уборщица и швейцар. Обращаться в дирекцию кинотеатра.

Городская санбюроприемная принимает доноров. Доноры снабжаются сухим пайком и хлебной карточкой первой категории. Оплата за 100 кубиков крови 50 рублей. Адрес: ул. 10-летия Октября № 28. Телефон 1-20 (один звонок)

Галина Гаевская.

Заказ 626.

Тираж 6120